

上蔡县公安局

成功侦破一起30年前命案积案

近日,上蔡县公安局成功破获一起沉寂30年的命案积案,打响了全县2021年命案积案攻坚第一枪。市局领导对上蔡县局命案侦破工作作出批示,表示祝贺。

1990年10月某日晚上,上蔡县大路李乡肖里侯村放映电影期间,犯罪嫌疑人李某生抢劫胡某某的裤子,遭拒后,李某生用匕首将胡某某杀死,后潜逃。案发后,该局迅速成立命案专案组,对犯罪嫌疑人李某生进行追捕,全力开展案件侦破工作。抓捕民警辗

转全国多地,对嫌疑人可能藏身的地方进行抓捕,行程数千公里,排查数百人,一直未果,嫌疑人杳无音讯。多年来,该局始终没有放弃对该案的侦破工作。

2021年1月,新一届上蔡县公安局党委成后,持续开展命案积案攻坚专项行动,对全县命案积案攻坚工作多次作出部署,分管刑侦工作的局领导多次召开刑警大队中队长以上民警会议,要求对在册命案积案和命案逃犯进行梳理研判,挑选有侦破条件的

命案进行重点攻坚。刑警一中队积极行动,最终获取重要线索,确定命案逃犯李某生在山西省晋中市藏匿。2021年1月17日,该局组织民警到晋中市进行抓捕,次日下午在晋中市公安局城区分局刑警大队的大力配合下,将潜逃30年的命案逃犯李某生成功抓获。经审讯,李某生对其抢劫致人死亡的犯罪事实供认不讳。目前,犯罪嫌疑人李某生已被依法逮捕,案件正在进一步办理中。① 尚功轩

虞城县公安局城关派出所指导员陈震: 打击犯罪领头雁 队伍建设排头兵

□东方今报·猛犸新闻记者 陈涛

陈震,现任虞城县公安局城关派出所指导员,同时负责派出所刑侦工作,参加工作以来,一直扎根基层,奋战于维护治安稳定、服务人民群众的第一线,被授予三等功三次,2016年被商丘市公安局授予“全市优秀人民警察”、“十大杰出卫士”等荣誉称号。

“平安守护”和“雷霆行动”工作开展以来,陈震带领所刑侦中队全体民警,迅速掀起了一股严打犯罪新高潮,连续破获宋某阳系列盗窃电动四轮车案,李某系列盗窃超市案,王某天、路某勇电信诈骗案等一系列有较大影响的案件。1月12日,陈震在走访中了解到,在城关镇至信一路东段居住的宋某阳有盗窃行为,得此线索后,陈震从细微处着手,精心研判,最终认定此人为辖区内多起盗窃电动四轮车的嫌疑人,并于14日凌晨将其抓获,经讯问,宋某阳供述了多次盗窃电动车的事实,该案追回东威电动四轮车一辆、酷派电动四轮车一辆,价值共40000余元。今年1月份以来,陈震刑事拘留犯罪嫌疑人7人,逮捕3人,增强了群众安全感和对社会治安的满意度,为社会平安建设贡献了自己的力量。

作为一位指导员,他深知自己身上的重担。俗言道“打铁还须自身硬”,工作中,他首先严格要求自己,时刻做到“向我看、跟我干”,用自己的一言一行感染着身边的同志。今年以来,单位民警没有发生任何违法违规事件。在去年省公安厅开展的“坚持政治建警 全面从严治警”教育整顿虞城试点工作中,城关派出所被列为省厅的活动联系点,陈震认真瞄准“走前列、见实效、出经验”的工作目标,在强化学习教育上下真功,以“七项教育”为主线,积极开展上党课、开展政治轮训,在整治顽瘴痼疾上动真格,为该局在省厅组织的观摩评估中获得全省第3名的优异成绩做出积极的贡献。

“路漫漫其修远兮,吾将上下而求索”,陈震同志就是这样,总是以饱满的热情和不计得失的情怀,默默无闻奉献在基层一线,用自己辛勤的汗水,以强烈的事业心、以一名共产党员的高尚情操、以无私奉献的精神拼搏于基层一线,用自己的实际行动诠释了人民警察忠于党、忠于祖国、忠于人民、忠于法律的政治本色。

上蔡县公安局打诈大队二月份实现“亮剑行动”开门红

进入2021年2月份以来,上蔡县公安局打诈大队全体人员认真贯彻新一届局党委工作部署,加压增责,努力作为,争取全链条打击,将每一条线索挖深打透,“出亮点、创品牌”,发扬连续作战的精神,取得了4天刑拘7人抓获1名逃犯的战果。

该局打诈一中队、三中队先后在党店镇、驻马店市区将嫌疑人张某、党某、王某抓获。抓捕后立即突审,根据嫌疑人供述,利用嫌疑人立功心切的心理,让嫌疑

人带领,连夜赶赴平舆县将嫌疑人代某抓获。同时另外一组在朱里镇将同案嫌疑人吴某抓获,从而将这个五人犯罪团伙成功打掉。

打诈二中队分析研判,发现嫌疑人刘某涛准备从河北乘飞机前往陕西延安,民警一边联系延安凤凰机场公安人员,一边不顾长途劳累驱车赶往。

打诈大队二中队民警中午赶到机场,将刚下飞机的刘某涛抓获,后又迅速返回将他安全带回

刑拘羁押。正当嫌疑人刘某涛准备羁押入所时,获知嫌疑人胡某峰驾车回老家江苏盐城,民警通过持续沟通联系盐城警方,成功将胡某峰抓获。

打诈四中队根据外地提供线索,联合和店派出所,将在逃人员杨某抓获,抓获同时立即按照要求,逢嫌必检,通过尿检和毛发检测,发现杨某吸食毒品,给杨某办理社区戒毒后移交上网地公安机关处理。① 尚功轩

真实版警匪大片 安阳文峰公安奋不顾身抓获嫌疑人

1月24日凌晨,安阳市公安局文峰分局辖区连续发生两起电动三轮车被盗案件,接到报警后,分局指挥中心民警立即通过视频监控追踪嫌疑人踪迹。

经分析研判,民警发现嫌疑人为两名男子,确定嫌疑人的车辆出现在开发区一带,并发现市区的7起盗窃案件均系此两人所为。

为尽快抓获嫌疑人,民警连续作战,于1月26日凌晨在开发区找到了嫌疑人车辆。随即,民

警一行10人开始蹲守、布控,直至27日凌晨2时30分许,民警发现嫌疑人驾驶车辆准备外出。

抓捕民警紧跟嫌疑人车辆,狡猾的嫌疑人似乎发现了民警的追踪,便以超过140迈的车速疯狂逃窜。民警驾驶三辆汽车,并通知一路摩托车人员,共同围堵、拦截嫌疑人车辆。嫌疑人一路飞驰,几路民警一路追踪、堵截,其间,嫌疑人竟然疯狂开车撞击民警驾驶的车辆,抓捕现场堪比警匪大片。

整整20分钟,嫌疑人驾驶汽车逃至新人民医院附近某尽头路时,几路民警终于合力将嫌疑人车辆逼停,并将弃车而逃的嫌疑人成功抓获。而此时,民警发现嫌疑人汽车的变速箱都跑坏了。

经审讯得知,嫌疑人梁某和周某均为河北临漳人,且均有盗窃前科,两名嫌疑人对其盗窃行为供认不讳。现两名嫌疑人已被分局刑侦大队刑拘,案件正在进一步审理之中。①

“洗钱”团伙被端 西峡公安打击跨境赌博行动再添新战果

开个银行账户,动动手手机收款和转账,每天便可获得至少百元佣金,而且还有奖金和提成。如此轻松、来钱又快的工作你会心动吗?但往往这样的“好事”背后,极可能隐藏着黑幕。近日,西峡县公安局打击跨境赌博专案组辗转三门峡、洛阳等地,成功摧毁一个利用买卖银行卡帮助境外赌博平台实施“洗钱”的犯罪团伙,斩断了一条境外贩卖银行卡和资金结算通道。

2020年年底,西峡县寨根乡某村村民余某来到西峡县公安局

寨根派出所报警,称自己在家务工休息期间偶然登录一个赌博网站,在网上参与网络赌博输掉了20多万元。办案民警通过报警人提供的赌博网站逐层推进,循线侦查、深挖扩线,在县局反诈中心的大力协助下,一个以秦某、解某为首的买卖银行卡犯罪团伙浮出水面。2021年1月中旬,专案组民警奔赴三门峡市、洛阳市,成功将以秦某、解某为首的“洗钱”团伙成员全部抓获归案,抓获犯罪嫌疑人7名,收缴银行卡10余张、电脑4台、手机23部,冻结资金

400余万元。

目前,犯罪嫌疑人秦某等人已被检察机关批准逮捕。

买卖、出借对公账户以及银行卡、电话卡等是违法行为,会记录到个人征信报告,影响贷款、办理支付业务,还可能涉嫌犯罪。在此,西峡警方提醒广大群众,切勿为了蝇头小利,买卖使用个人信息注册的手机卡、银行卡等。如果擅自出卖证件和对公账户,不仅会给自己造成损害,一不小心还可能成为罪犯的“帮凶”。① 丁俊良

推进预算绩效管理 提升资金使用效率

□郑州市自然资源和规划局 郭皓然

预算绩效管理是政府绩效管理的重要组成部分,是一种以支出结果为导向的预算管理模式。它强调预算支出的责任和效率,要求在预算编制、执行、监督的全过程中更加关注预算资金的产出和结果,要求花尽量少的资金、办尽量多的事,使政府行为更加务实、高效。

郑州市自然资源和规划局多次召开预算绩效工作会议,积极推进预算绩效管理全覆盖,促进绩效评价结果与预算安排相挂钩,切实提升资金使用效率,为建设国家中心城市提供有力保障。①